

Las carreras diplomática y consular

Según parece, el Consejo de ministros tiene ya aprobada una nueva organización de los servicios en el ministerio de Estado. Pero lo más probable es que se trate de una reforma provisional, encaminada a restablecer un equilibrio administrativo que las improvisaciones dictatoriales rompieron con poca fortuna. Por que pretender darle ahora una solución definitiva al estatuto del personal diplomático nos ha de parecer empresa harto difícil; se ignora, en efecto cual será el criterio de las Cortes en relación con este asunto, y no es conveniente que se establezca la moda de hacer y deshacer por cada nueva situación de Gobierno un sistema nimbado de brillantes inspiraciones subjetivas. Creemos que se debe aprovechar la situación de hecho creada por la Dictadura para que las Cortes estudien a fondo una cuestión que se une íntimamente a la futura actuación internacional de España.

Se ha de confesar que el ministerio de Estado no ha merecido en el corriente siglo la atención necesaria, ni en la opinión pública ni en la más reducida de los círculos gubernamentales. La indiferencia de los españoles hacia la política internacional procede de la inexistencia de problemas exteriores agudos. Pero se ha descuidado la propagación de ideas esenciales en la multitud, demostrativas de la influencia diplomática que está llamada a poner nuestro país en las vicisitudes de la vida internacional del porvenir.

Y es en semejantes obras de largo alcance donde la asistencia espiritual de la nación se hace indispensable. Si a las palpitaciones de la política interior los ciudadanos conscientes de sus deberes han de llevar una atención apasionada, a los matices de la política exterior ellos han de aportar los impulsos emocionales del sentimiento. Durante la guerra, y después de ella, los Gobiernos conocieron el coeficiente negativo que representaba para su acción internacional la frialdad patente de la multitud en cuanto a los destinos históricos de España en el mundo. Es que no poseíamos, ni poseemos, un programa diplomático subrayado por la controversia. Se hacía en el ministerio obra administrativa; pero la política sufría en él largos desmayos. Han que dado así desaprovechadas las posibilidades de un cuerpo de funcionarios brillante y profesionalmente capacitado. Por todo esto, y para remediar todo esto, pensamos que había de ser eficaz la intervención del Parlamento en los proyectos del Gobierno.

Y no queremos hacernos eco de ciertos rumores que se han puesto en circulación en los pasados días. No estamos acostumbrados a especular con rumores. Pero imaginamos como un imposible la idea de ponerles un término a las carreras diplomática y consular en la categoría de secretarios de primera clase. Una carrera administrativa sin prometedores horizontes lleva en sí los peores síntomas decadentistas. Vemos en la práctica de selecciones reglamentarias mayor utilidad para el Estado, que en la sumisión inapelable del personal ante la perspicacia psicológica de los ministros.

Pánico en un cinematógrafo

LINARES, 16.—Durante la sesión en el cine establecido en la glorieta de América se inflamó una película que pudo ser apagada fácilmente.

Poco después se repitió el incendio con otra película, pero esta vez no pudo sofocarse y el fuego se propagó a la cabina del operador que quedó destruida.

En el público se produjo una extraordinaria alarma prodigándose los sustos, carreras y atropellos.

El operador Ginés Parra Collado viendo que no podía dominar las llamas, se arrojó desde su cabina a la sala, cayendo entre las sillas de los espectadores, que huyeron a la desbandada a consecuencia del pánico.

En la casa de Socorro Ginés fué asistido de quemaduras en la cara, manos y cuello y distensión en los pies.

La fiesta de la banderita española

AVILA 16.—Se ha celebrado con gran animación la fiesta de la banderita española.

Las mesas petitorias fueron presididas por la señora del gobernador civil y la baronesa de Andilla.

Enviaron donativos el gobernador, el alcalde, el obispo, el presidente de la Cruz Roja y otras distinguidas personalidades.

Las señoritas postulantes invadieron los tendidos de la plaza de toros cuando se celebraba una novillada, obteniendo una buena recaudación.

Telegramas del Extranjero

ALEMANIA

Las relaciones con Polonia.—Comentarios de Prensa

BERLIN, 16.—El periódico "Berliner Tageblatt", comentando la protesta que el ministro de Negocios Extranjeros polaco, señor Zaleski, ha presentado cerca del encargado de Negocios de Alemania en Varsovia, contra el discurso pronunciado el pasado domingo por el ministro del Reich señor Treviranus, dice, entre otras cosas, que el señor Zaleski ha tomado dicho discurso en un sentido demasiado riguroso, según parece, con objeto de impedir que el mundo se dé cuenta perfecta de que el arreglo referente a las fronteras concertado en Versalles es insostenible; pero el mundo entero ve esto cada día mejor y más claro.

Al combatir esta comprensión, cada día mayor, Polonia no hace más que luchar contra la necesidad de tranquilidad para la comunidad de los pueblos, contra la supresión de la injusticia moral, lo que es un absurdo político.

El tono de sus palabras añade el periódico—demuestra que el señor Zaleski no dispone más que de argumentos demasiado débiles.

Por otra parte "La Gaceta de Voss" demuestra igualmente que la excitación motivada en el mundo por el discurso del señor Treviranus no corresponde de manera alguna a la concepción de Polonia.

El citado periódico critica la tendencia polaca a declarar que las relaciones germano-polacas se encuentran amenazadas tan sólo por palabras que subrayan el hecho de que la situación en la frontera es insostenible.

"La Gaceta de Voss" termina diciendo que el mundo comprende cada día con mayor claridad, que no es la crítica situación insostenible, sino la tentativa de querer eternizar para siempre esta cuestión, que pone en gran peligro la pacificación definitiva de Europa.

Las fronteras del Este.—En torno a Treviranus

PARIS, 16.—"Le Temps" dice que el "Worwaerts" tiene razón cuando escribe que el señor Treviranus no trabaja, aun desde el punto de vista alemán, para facilitar la solución del problema del Este. Su discurso no hacen otra cosa que despertar un sentimiento de desconfianza en el extranjero acerca de las verdaderas finalidades de la política alemana.

Es de hacer notar que el único diario alemán que se expresa en estos términos es el "Worwaerts".

Actitud de Schiele e Hindenburg
BERLIN, 16.—Contrariamente a una información publicada por algunos diarios, la noticia según la cual el ministro de la Agricultura señor Schiele, actual jefe del partido o liga de labradores, se ha unido de nuevo al partido acaudillado por el señor Hugenberg, carece por completo de fundamento.

Por otra parte, también ha sido desmentida la noticia de que el presidente del imperio, mariscal Hindenburg, favorezca en modo alguno la creación de un bloque, compuesto por los grupos de derecha, incluyendo a los nacionalistas socialistas.

FRANCIA

Las huelgas del Norte

PARIS, 16.—El movimiento huelguístico en la región del norte parece llegar a su fin. El administrador del Consorcio patronal de la industria textil, señor Ley, sigue hostil a la entrevista que debe celebrarse el lunes próximo, en presencia del ministro de Trabajo, entre delegados patronales y obreros, para dar una solución al conflicto. Pero otros patronos se muestran dispuestos a acceder a las peticiones de los Sindicatos, y éstos, a su vez, darán facilidades, según se cree, para la solución.

Asamblea de Diputaciones castellano-leonesas

LEON 16.—Se ha celebrado en esta capital una Asamblea de representantes de los once Diputaciones castellano-leonesas, para examinar las cuentas de los gastos de instalación y sostenimiento del pabellón que por cuenta de dichas Corporaciones provinciales se construyó en la Exposición de Sevilla. La discusión, en extremo prolífica, puso de manifiesto algunas irregularidades en la aplicación de los fondos destinados a las obras de dicho pabellón y graves deficiencias en la ejecución de las mismas, que dieron lugar a que el pabellón se agrietase y a que el agua de las lluvias esparciese un interesante pergamino que contenía el Fuero de Sepúlveda otorgado por Alfonso el Sabio. Los asambleístas se negaron a aprobar las cuentas del mencionado pabellón y acordaron reunirse el 15 de septiembre en Valladolid para examinarlas de nuevo. La Prensa dedica preferente atención al asunto

INDOSTAN

Se proclama la ley marcial en Peshawar

LONDRES, 16.—Los despachos recibidos hoy de la frontera noroeste de la India indican que, a pesar de la presencia de varios regimientos de tropas británicas, en la región atacada por los afridis, la situación sigue siendo muy grave, y que, por medida de precaución, se ha proclamado la ley marcial en Peshawar y en los distritos cercanos. Las escuadrillas británicas han continuado hoy bombardeando los campos de los rebeldes.

Posible rebelión de algunas tribus
SIMLA, 16.—Como medida de precaución ante la rebelión de algunas tribus han sido enviados a Jhansi cuatro batallones, uno de ellos británico, y los tres restantes, indios.

Parece que los "afridis" amenazan la ciudad de Rawalpindi, situada a unas cien millas al suroeste de Peshawar.

Los "afridis" siguen avanzando
SIMLA, 16.—La tribu de los "afridis" sigue avanzando y ha cortado todas las comunicaciones con Peshawar.

Guerra de guerrillas

SIMLA, 16.—Son muchas las localidades pequeñas que se encuentran completamente desiertas por temor a los "afridis", que han saqueado muchas de ellas, llevándose todos los víveres. Las bandas rebeldes evitan entrar en combates decisivos con las tropas inglesas y llevan a cabo una guerra de guerrillas.

Los jefes nacionalistas escriben una carta al virrey

POONA, 16.—Sir Fej Sapru y el señor Jayakar, han celebrado una entrevista de más de dos horas con Gandhi y sus principales lugartenientes con objeto de establecer contacto entre dichos jefes nacionalistas y el virrey de la India. Aquellos expusieron sus puntos de vista en una carta que los mediadores se han encargado de hacer llegar a lord Irwin. Se desconoce el contenido de la misma.

RUMANIA

El rey Carol a Constanza

BUCAREST, 15.—El rey Carol, acompañado del príncipe Nicolás, ha marchado a Constanza, donde presidirá la fiesta de la Marina.

PERSIA

Las relaciones con Turquía

TEHERAN, 16.—El embajador de Turquía en esta capital, señor Menidü Chevkat, ha sido llamado por el Gobierno de su país.

ITALIA

Los obreros parados

ROMA, 15.—El "Lavoro Fascista" dice que el 31 de julio había en Italia 342.000 obreros parados, con un aumento de 20.000 con relación al mes precedente. El paro se hace sentir particularmente en Lombardia.

AUSTRALIA

Reducción de los salarios a los mineros

SIDNEY, 16.—El Tribunal arbitral ha dictado su laudo imponiendo una reducción de doce y medio por ciento en los salarios de los mineros y de seis peniques por día en los jornales de obreros de diferentes oficios, con objeto de hacer frente a la crítica situación por que atraviesa la industria y evitar el cierre de numerosas fábricas.

INGLATERRA

Nuevo presidente de la Federación de mineros

LONDRES, 16.—Ha sido elegido hoy presidente de la Federación de mineros de la Gran Bretaña Thomas Ricard, por 432.000 votos, contra 100.000 que ha obtenido el presidente saliente, Heiber Smith.

Homenaje a la memoria de Jovellanos

GIJON 16.—Se ha celebrado un homenaje a la memoria de Jovellanos, organizado por el Ateneo.

En el teatro Dindurra dió una notable conferencia Américo de Castro, quien analizó la personalidad de Gaspar de Jovellanos y la España de su época, en la que existían muchos problemas que aún son actuales.

Terminada la conferencia, se celebró una procesión cívica que desde el teatro se dirigió a la plaza de Seis de Agosto, donde está situada la estatua del insigne polígrafo, colocándose numerosos ramos y coronas de flores.

Usó de la palabra ante el monumento de Jovellanos, su descendiente don Gaspar Cienfuegos, quien dió las gracias al pueblo por su homenaje y dió que el mejor medio para honrar la memoria de su insigne antecesor era el restablecimiento de la Escuela Náutica de Gijón.

ECOS DE SOCIEDAD

Por ser hoy festividad de San Joaquín, celebran su santo entre otras distinguidas damas de la sociedad española, la duquesa de Castroterro, marquesas de San Miguel de la Vega y Valle y viudas de Casablanc de la Cueva dey Rey y San José, condesa de Aybar, baronesa de las Torres, señoras de Cañedo (don Luis), Cortezo, González Beltrán, Drake, y viudas de Carbonell y Loygorri; señora de Corredor, viuda de Martínez Baños, señoras de Bermejillo, Aranda, López Dóriga, Giles y López de Carrizosa y Armada; ex presidente del Conde de seño Sánchez Toca, ex ministros señores Chapaprieto, Ruiz Jiménez y Salvatella; duques del Infantado y Medinaceli, marqueses de Benalúa, Casa-Pacheco, Faura, Gélida, Hija de Alava, Jura Real, Lealtad, Martorell, Peña de los Enamorados, Santacara, Urrea, San Fernando, Sentmenat y Vega de Bocillo; condes de Campillos, Castilleja de Guzmán, Gabardá, Guendulain, Peña Ramiro, Quemadas, Solterra, San Miguel del Castell, Torroella de Montgrí, Vado, Valle de San Juan y viudo de Almaraz, y señores Alvarez Sotomayor, Alvarez Quintero, Ansaldo y Bejarano, Cababete, Castillo y Caballero, Codorniu, Crespi de Valldaura, Ezpeleta, Fanjul, González Castejón y Chacón, González Conde, López Dóriga, Montes Jovellar, Ortiz y Villajos, Osma, Otamendi y Retortillo, Patiño, Quiroga, Rodríguez Rivera, Romé, Calvo Sotelo, Santos Suárez Sanz y Magallón, Turina, Xaudaró y Urzáiz.

Ultimamente han salido: para Biarritz, el marqués del Riscal; para Fuenterabía, el conde de Leyva; para Hendaya, don Cándido R. de Celis con su hijo el marqués de Trebol y don Joaquín y don José Luis Mediavilla, y para San Sebastián, don Luis de la Peña.

De su casa de Avila han salido para Biarritz y Vichy los señores de Sans de Pinilla.

El conde de Romanones, probable candidato por Mataró

BARCELONA 16.—Circula el rumor de que los liberales piensan presentar candidato por Mataró al conde de Romanones. Se asegura que se está trabajando con gran actividad en el distrito, pero la oficina del partido liberal ha publicado una nota afirmando que respecto a la candidatura de Romanones por dicho distrito, no hay sino el hecho de tomar nota de las aspiraciones de los pueblos del distrito, como factores de probabilidades para un feliz éxito.

La travesía del Atlántico a bordo de un balandro

Su piloto es un hombre de vida pintoresca

BARCELONA 16.—Se tienen noticias del profesor norteamericano que con su esposa e hijo va a cruzar el Atlántico desde Nueva York a España, para, por el estrecho de Gibraltar y el Mediterráneo llegar a Barcelona en un balandro que tiene 17 pies de eslora. Se trata de don Enrique Blanco nacido en Cataluña. Salió de Barcelona en 1910, cuando contaba veinte años, embarcándose clandestinamente en un barco extranjero que le llevó al cabo Norte de Suecia, próximo ya a las tierras de los esquimales. Allí pasó un invierno gravemente enfermo a consecuencia de una pulmonía. Desde allí partió para Glasgow (Inglaterra), y luego a Buenos Aires, siempre en calidad de polizón en barcos extranjeros. Cuando lo descubrieron, lo dedicaban siempre a oficios subalternos. Hacíase entender por signos, pues no conocía más que el español. En Buenos Aires ejerció diversos oficios, hasta que embarcó en un velero hasta el Cabo de Hornos; pero una tormenta obligó a la embarcación a regresar a Buenos Aires después de haber perdido algunos de sus tripulantes. Poco después volvió a embarcarse en los Estados Unidos en donde se nacionalizó y sentó plaza en el Ejército, siendo destinado a la frontera mejicana, donde ascendió rápidamente hasta el grado de suboficial merced a sus buenos oficios como intérprete. Con lo que ahorró en el Ejército cursó estudios en una Universidad de los Estados Unidos, hasta que logró licenciarse con gran rapidez y ser nombrado profesor de lengua española en la Universidad de Ohio. Luego pasó a la de Yowa (Chicago). Un potentado de Chicago le vendió el balandro en que realiza el viaje a bajo precio, a pesar de estar nuevo y costar más de 6.000 dólares. Parece que el profesor no ha logrado hacer fortuna en Norteamérica. En Barcelona permanecerán algunos días su esposa e hijo, y el señor Blanco realizará una excursión por el Mediterráneo con el balandro. Luego piensa establecerse en Barcelona como profesor de inglés. En Ohio le conoció el doctor Mira, actual director del Instituto de Orientación Profesional de Barcelona, que estuvo en Norteamérica varias veces con ocasión del Congreso Internacional de Psiquiatría.

El veraneo regio

Noticias del día de ayer
SANTANDER, 16.—Llegó a Palacio procedente de Londres el marqués de Londonberry y también el conde de la Real Casa, don Enrique Careaga.

Ayer mañana los Reyes, Infantes y de más personalidades palatinas oyeron música en la capilla de Palacio, trasladándose luego al semáforo de Palacio para presenciar la llegada de la escuadrilla de cazatorpederos, formada por el conductor de flotilla "Sánchez Barcáiztegui" y los destructores "José Luis Díez", "Velasco", "Alsedo", Juan Lazaga", y "Almirante Ferrándiz". Procedían de Bilbao y permanecerán en Santander hasta el 25 o 26 del actual, en que se dirigirán, en unión de la división de cruceros, al Ferrol, para tomar parte en las próximas maniobras.

El ministro de Marina estuvo en Palacio para despedirse de los Reyes. El señor Carvia, con sus ayudantes, ha salido ayer mismo con dirección a Bilbao.

Las Infantas estuvieron en la playa acompañadas de varias señoritas palatinas, y después de tomar el baño se trasladaron a la terraza del Sardinero, donde está instalada la tómbola de la Cruz Roja, donde fueron recibidas por el gobernador, alcalde y la Junta de Damas de la Cruz Roja. Inauguraron la tómbola y después regresaron a Palacio.

Las regatas

SANTANDER, 16.—Los Infantes don Jaime y don Juan, con el presidente del Consejo y el ministro de Estado, estuvieron en el Club Marítimo para tomar parte en las regatas de balandros. Se disputaba la copa Mena.

El resultado de las regatas ha sido el siguiente:

1. "Hispania", patroneado por el Rey
2. "Toribio", por el Infante don Jaime.
3. "Malino", por don Luis Huidobro.
4. "Rat Penat", por el duque de Fernán Núñez.
5. "Cantabria", por el Infante don Juan.
6. "Neva", por don Miguel López Dóriga.
7. "Osborne", por la Reina.

En vista del resultado de las regatas de hoy y del de ayer, se ha adjudicado la copa al yate "Hispania", de S. M. el Rey, y el segundo premio al "Osborne" de S. M. la Reina.

La Reina y las Infantas en el tenis.— El Marqués realiza una excursión a Tolavega

SANTANDER, 16.—La Reina y los Infantes doña Beatriz, doña Cristina y don Juan no salieron ayer tarde de Palacio. Estuvieron jugando al tenis en el campo de la Real posesión.

El Rey realizó una excursión hasta Torrelavega, y el Infante don Gonzalo, acompañado de varios palatinos y de algunos aristócratas, marchó a Puente Arce, en donde estuvo pescando truchas. Cambio de telegramas entre S. M. el Rey y el nuevo Presidente de Colombia

SANTANDER, 16.—El Rey ha recibido un cable del nuevo Presidente de Colombia dando cuenta de su toma de posesión y enviando un respetuoso saludo para la Real Familia y haciendo votos por la prosperidad de España.

Don Alfonso le contestó con otro muy expresivo, agradeciéndole su deferencia y haciendo votos por la prosperidad de la nación hispanoamericana.

El Infante don Jaime asiste a una becerrada benéfica

SANTANDER, 16.—Ayer tarde se ha celebrado, con una animación extraordinaria, la becerrada de Beneficencia a favor de los asilos de ancianos de los Desamparados.

Asistió el Infante don Jaime, acompañado de varios palatinos. Su Alteza fué objeto de una cariñosa ovación al aparecer.

Se lidiaron ocho becerros de la ganadería de Antonio Pérez, de Salamanca, por Juan Gallardo, José Agüero, Ramón Torres y el aviador Ignacio Jiménez.

La fiesta resultó muy animada. Torres cortó las dos orejas y el rabo de uno de los becerros. Hizo una faena muy bonita.

A la becerrada asistieron los ancianos asilados.

Llegada del Presidente del Casino Español en La Habana.—El jefe del Gobierno, de excursión

Ha llegado a esta ciudad el presidente del Casino Español de La Habana, señor Cañale, el cual será recibido mañana en audiencia por el Rey.

El general Berenguer realizó ayer tarde una excursión por la provincia.

La fecha de las elecciones

SANTANDER, 16.—Recogiendo y comentando el general Berenguer la cuestión de la fecha de las elecciones, que algunos periódicos han anunciado que no será hasta el próximo mes de diciembre, dijo que no pasaba de ser eso más que una impresión periodística, pero sin valor oficial alguno.

—Desde luego—añadió el Presidente del Consejo—, pueden ustedes afirmar que esa declaración no ha podido ser



Informaciones de toda España

hecha por ningún ministro, pues todos estamos de acuerdo en que las elecciones se verifiquen mucho antes de esa fecha. Luego nos dijo que, invitado por el Rey, había almorzado en Palacio el ministro de Marina, quien sometió a la firma del Monarca varios decretos de escasa importancia. Terminó asegurando que en España reina tranquilidad absoluta.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Fútbol.—Español, 6; Córdoba, 3
CÓRDOBA, 16.—Se ha jugado un encuentro amistoso entre el Español y el Córdoba. Este probaba nuevos elementos que complacieron a los aficionados de la capital. Los cordobeses vieron llegar el descanso con un 3-2 en su favor. En la segunda parte reaccionaron los catalanes y lograron tres tantos más, que les dieron la victoria.

Otra victoria del Europa
PRAGA, 16.—Se ha celebrado el partido Europa-Bohemio. Los españoles dominaron con gran intensidad realizando un mejor juego que los checos, a quienes consiguieron batir por dos a cero. Los marcadores de tantos fueron Cros y Besti.

Boxeo.—Una victoria de Santa
NUEVA YORK, 16.—Anoche se celebró en esta capital un encuentro entre el portugués Santa y Al Sherring, de Boston. En el tercer asalto de los diez a que estaba concertada la pelea, Santa derribó a su contrario venciendo por k.o.

Sharky contra Carnera?
NUEVA YORK, 16.—Parece ser que se ha firmado un combate Sharky-Carnera a celebrarse en Chicago, en los últimos días del próximo mes de septiembre. Se dice que el americano recibirá más de 100.000 dólares y el treinta por ciento de la taquilla, mientras a su contrario sólo le será abonado el veinticinco por ciento.

Un Schmelling-Uzudun
NUEVA YORK, 16.—El conocido promotor señor Dixon ha concertado un combate entre el alemán Schmelling y Paulino Uzudun. La pelea se celebrará seguramente en España y no se conocen más detalles.

Las maniobras de la Escuadra

SANTANDER, 16.—El ministro de Marina, hablando de las maniobras de la escuadra, ha manifestado que los buques que en ellas tomen parte serán mandados por el almirante Magaz. Al mando de una división irá el vicealmirante señor Morales, y la otra la mandará el contraalmirante señor Suances. Las maniobras darán principio el día 1 de septiembre, en el Cantábrico. Tomarán parte en ellas las divisiones de submarinos y los acorazados "Alfonso XIII" y "Jaime I"; los cruceros "Blas de Lezo", "Príncipe Alfonso", "Almirante Cervera", "Méndez Núñez", "Reina Victoria Eugenia", "Miguel de Cervantes", y los destructores, "Velasco", "Alsedo", "José Luis Díez", "Sánchez Barriáiztegui" y "Comandante Lezama".

En las maniobras que durarán unos días—también tomará parte la Aeronáutica. Su objetivo será simular un ataque y defensa de las minas situadas al Norte de España. Habrá solamente un supuesto táctico, que consistirá en que una de las divisiones enemigas aparecerá en alta mar con el propósito de apoderarse de los puertos de Bilbao, Santander y Gijón, y otra división, cuya base estará en El Ferrol, tratará de impedirlo, saliendo también a alta mar, y verificándose, casi seguramente, el encuentro a la altura de San Sebastián.

Los cruceros y destructores formarán un bando, y los submarinos con los "hidros", otro. Terminado el supuesto táctico se reunirán todos los barcos en El Ferrol, donde se ha de hacer el juicio crítico de las maniobras.

CONFLICTOS SOCIALES

El de los tranviarios de Bilbao
BILBAO, 16.—El gobernador civil trata de solucionar el asunto de los tranviarios, que tienen anunciada la huelga para mañana, día 17. Ayer la primera autoridad civil celebró una entrevista con el director de la compañía y los tranviarios sin que se llegara a un acuerdo entre ambas partes. Los tranviarios pertenecientes al Sindicato Católico han informado a la Prensa que no están dispuestos a secundar el paro, porque tiene presentadas otras peticiones ajenas a las que han originado el conflicto.

Acuerdos de la Conferencia de la Iglesia de Inglaterra
LONDRES 16.—La Conferencia de la Iglesia de Inglaterra, a la que han asistido 307 arzobispos y obispos anglicanos y delegados de las religiones ortodoxas, ha dado por terminados sus trabajos, que duraron cinco semanas, aprobando 75 resoluciones. En ella se afirma la necesidad de que la Iglesia recobre su antiguo papel de educadora del pueblo, se habla de las obligaciones morales en determinados casos para

Incendio en una era
ZARAGOZA, 16.—En Tauste se produjo un incendio, que se cree casual, en una era, quemándose dos grandes fajas de trigo.

Las pérdidas se calculan en 14.000 pesetas. El trigo era propiedad de Pablo Pola.

El impuesto de Utilidades
BARCELONA, 16.—La Junta directiva de la Asociación de las Dependencias Mercantiles ha acordado en su última reunión dirigirse a todas las asociaciones de dependientes de Barcelona, invitándoles a realizar una activa campaña y dirigirse a los Poderes públicos con objeto de pedir la supresión del impuesto de Utilidades, impuesto de la Cédula, modificación del retiro obrero y de todos los demás impuestos que pesan sobre los sueldos.

Un hombre aplastado
ZARAGOZA, 16.—Hallándose en una era de Sos, Prudencio Bueno, de veinticuatro años, recostado en una pila de sacos de trigo, se derrumbó y cogió debajo al labrador que murió aplastado.

Las fiestas de agosto en Bilbao
BILBAO, 16.—Ayer dieron comienzo las fiestas tradicionales de agosto. A las siete de la mañana los chistularis de Begoña recorrieron las calles, y a las diez se celebró la misa mayor en Begoña, con asistencia del Ayuntamiento en corporación. La Guardia municipal ha lucido hoy el nuevo uniforme.

A las cuatro y media de la tarde se celebró la tradicional romería en Begoña.

En la plaza de toros, con un lleno imponente, se verificó el desencajamiento de las corridas de toros de Miura, Pablo Romero, Carmen de Federico Saltillo y Vicente Martínez, que han producido buen efecto.

Inauguración de un puente
LUGO, 16.—Llegó el director general de Obras públicas señor Martínez Acacio. Acompañado de las autoridades y de significadas personalidades y seguido de una caravana de automóviles, se trasladó a Puertomarín de Hombreiro, asistiendo en representación del ministro de Fomento a la inauguración de un puente construido sobre el río Miño entre ambas localidades.

Después fué obsequiado el señor Martínez Acacio con un banquete, emprendiendo acto seguido el regreso a Madrid.

Vuelco de un camión.—Tres heridos
ZARAGOZA, 16.—En la carretera del bajo Aragón, cerca de Burgo de Ebro, la camioneta conducida por Benito Martínez, volcó a consecuencia de un mal viraje.

El chófer y Feliciano Fanlo, resulta-

reducir la procreación, aunque condenándose severísimamente los procedimientos anticoncepcionistas y considerándose con horror el aborto, se reconoce el derecho de que las personas de todas razas e ideas puedan acercarse al altar, y se dirige un llamamiento a la unión de todos los fieles de la Iglesia de Inglaterra y de los Dominios.

Los efectos de la crisis comercial en Norteamérica

NUEVA YORK, 16.—El comercio exterior de Norteamérica durante el pasado mes de julio señala el punto más bajo alcanzado durante los diez últimos años.

Las exportaciones han llegado a 269 millones de dólares, y las importaciones a 219, cifras que representan una disminución de más de un 30 por 100 sobre las de igual mes del año anterior.

El señor Sánchez Guerra, a Biarritz

SAN SEBASTIAN, 16.—El ex presidente del Consejo, señor Sánchez Guerra, irá la próxima semana a Biarritz para pasar allí una temporada.

NOTICIAS

BANCO DE ESPAÑA.—Desde el día 16 del corriente, se pagarán los intereses de la Deuda Amortizable al 5 por 100, de vencimiento de 15 del mismo mes, a los portadores de talones de facturas de la Dirección general del ramo, que a continuación se indican:

Hasta el número 600, los de intereses de la Emisión de 15 de mayo de 1917.

Hasta el número 525, los de intereses de la Emisión de 15 de mayo de 1920.

Hasta el número 600, los de intereses de la Emisión de 15 de febrero de 1927.

Los correspondientes a los números sucesivos, se pagarán a medida que se reciban los avisos de la citada Dirección.

Asimismo se pagarán los intereses de igual vencimiento de dichos valores, a los que los tengan depositados en este Banco.—Madrid, 14 de agosto de 1930.—Por el secretario general, FEDERICO CARRACEDO.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

ron con heridas de poca importancia y José Montañés con lesiones graves.

En un automóvil que poco después pasó, fueron trasladados los heridos al Hospital de Zaragoza.

Inauguración de un camino vecinal
HUESCA, 16.—Comunican de Hecho que se ha celebrado con gran solemnidad la entrega oficial del camino vecinal que enlaza Siresa con Oza, acto que ha producido gran entusiasmo por el interés turístico de esta vía de comunicación y por ofrecer la misma gran facilidad para el traslado de la manera procedente del extenso bosque de Oza.

Obrero electrocutado
TARRAGONA, 16.—En el paraje conocido por Muro Grande, a tres kilómetros de Cherta, en las obras del ferrocarril de Val de Zafrán a San Carlos de la Rápita, uno de los obreros llamado Santiago Piñol, cuando trasladaba un cubo, tuvo la desgracia de que estableciera contacto con un cable de conducción eléctrica.

El obrero sufrió la descarga y quedó electrocutado.

Automóvil por un terraplén.—Dos heridos gravísimos

TARRAGONA, 16.—En la carretera de Mora a Flix se cayó por un terraplén de seis metros de altura un automóvil ocupado por el matrimonio Antonio Lloret y Elvira Jordá, los cuales resultaron con lesiones gravísimas.

El peligro de las armas de fuego
SEVILLA, 16.—En la Casa de Socorro del Prado, ingresó Modesto Pérez Rivas, quien sufría la fractura de cuatro dedos de la mano derecha y grandes destrozos musculares.

Después de asistido convenientemente, pasó al equipo quirúrgico, donde se le practicó una operación.

Declaró el herido, que cuando cazaba en Carmona, al saltar una zanja se le disparó la escopeta y le produjo esas heridas que sufre. Su estado es grave.

Un viajero se arroja a la vía

BARCELONA, 16.—El agente de policía de servicio en el correo de Valcánica, ha comunicado a la Jefatura Superior que en la noche anterior, hallándose el convoy entre las estaciones de Calafell y Cubellas, uno de los viajeros se arrojó a la vía, muriendo a los pocos momentos a consecuencia de las heridas que recibió.

El cadáver no pudo ser identificado, pues no se le encontró en las ropas ningún documento.

La procesión de la Virgen de los Reyes
SEVILLA, 16.—Ayer mañana se celebró con gran brillantez y esplendor la procesión de la Patrona de Sevilla, Virgen de los Reyes. Salió de la catedral, cuyos alrededores estaban ocupados por

un inmenso gentío. Presidía la procesión el cardenal Illudain, revestido de pontifical; los capellanes reales y el cabildo catedral. Seguían todas las hermandades, el gobernador civil y el Ayuntamiento en corporación bajo mazas, y rendía honores una compañía de Infantería con bandera y música.

Al regresar, en el templo se celebró una misa de medio pontifical y después, por la tarde, continuó la novena.

Un anciano moribundo
SAN LUCAR DE BARRAMEDA, 16.—En la carretera de Chipiona, el automóvil que conducía Antonio Ruiz Millán atropelló al anciano José Peralta Romero, de cincuenta y seis años, causándole lesiones de carácter gravísimo.

El herido en el mismo automóvil causante del atropello fué trasladado a esta ciudad, ingresando en el hospital de la Cruz Roja.

La Romería de los Viveros
BARCELONA, 16.—Anoche han regresado los asistentes a la Romería de los Viveros, siendo su desfile presenciado por numeroso público.

El jurado ha procedido a la concesión de valiosos premios a las carretas, a los caballistas y a las parejas mejor presentadas.

En el balneario del Carmen, que ha sido iluminado fantásticamente, se celebra esta noche una verbena en honor de los romeros.

Dos obreros heridos

BARCELONA, 16.—Trabajando en un cine establecido en la casa número 404 de la calle de Sicilia, los obreros José Escualé y Francisco Ruiz tuvieron la desgracia de caerse de un andamio, sufriendo el primero la fractura de la columna vertebral y otras heridas, siendo su estado gravísimo, y produciéndose el segundo heridas leves.

Anciana muerta al caer por una escalera

BARCELONA, 16.—Por la escalera Ras cayó la anciana de ochenta y seis años, Francisca Román, produciéndose graves heridas, de las que falleció.

Accidente automovilista

TARRASA, 16.—En la carretera, cerca de San Cugat del Valiés, un camión de transporte de pescado, a causa de una falsa maniobra, fué a chocar contra un árbol, resultando tres heridos graves. Han sido hospitalizados en la Cruz Roja de San Cugat del Valiés. El chófer está gravísimo.

Dos procesados por estafa

BARCELONA, 16.—Mediante fianza personal han sido puestos en libertad provisional los hermanos Federico y Ricardo Mira, procesados por la estafa de medio millón de pesetas a la Compañía de ferrocarriles M. Z. A.

CUENTOS DEL SIGLO XIX

LA SEPULTURERA

(Conclusión).

—Lo que me has prometido! ¡Lo que me has jurado!

—¡No por Dios! ¡Por la Virgen Santísima!... ¡Eso no puede ser, eso no se ha hecho nunca!

—¡Y eres tú el que me quieres tanto! ¡Quita "day", cobarde!

Y de un empujón de sus robustos brazos le arrojó lejos de ella.

Aciselo se puso de rodillas:

—¡Nicanora, vida mía, ten compasión de mí!... ¡no me pidas cosa tan horrible!

—¡Ni tú me pidas a mí que viva más contigo. A las cuatro y media amanece, y a las cuatro y media me voy, ¿lo oyes? Por que eres un "nadie", porque no eres hombre de hacer nada por una mujer, ni aun por la tuya... ¡Y yo te he abierto los brazos?... ¡Quita, quitate de en medio, "cuálquier cosa"!

El hombre se levantó, miró fijamente al cuadro de la Virgen, descolgó de la pared la piqueta y la pala, se volvió a contemplar a su hermosísima mujer que desmelanada y perezosa, estaba tendida en la cama con el mayor descuido, y en todo el esplendor de su juventud, y le dijo por última vez:

—Pero por qué tienes esa ambición de cosas ricas? ¿No eres feliz aquí a mi lado?

—Tengo que ir a la verbena de San Andrés, lo he prometido: todo aquel barrio me conoce, mis alhajas se han perdido; no me queda más que el mantón; porque lo salvé de tus uñas... quiero que me vean como me han visto siempre, quiero que digan que tu mujer, "la sepulturera" ha hecho raya, ¿lo oyes? La muerte no necesita perlas y diamantes, y cuando tú me veas como yo sé ponerme...

Aciselo echó a correr, exclamando:

—¡Espera! ¡No hablemos más! ¡Ya está hecho!, ¡ya está hecho!

IV

Le vio marcharse corriendo, a la luz de la moribunda luna...

Y entonces metió la mano por entre los dos colchones y sacó la carta que desde dos semanas antes tenía escondida. La carta decía:

"Si eres una mujer de veras, vente, que conmigo no te faltará nada.—Isidro".

La rompió en mil pedazos y se puso a la ventana a contemplar, allá a lo lejos, en el fondo del primer patio, a su marido, que levantaba la blanca losa, y daba fúnebres

y sordos golpes con la piqueta... Operación larga, muy larga, que ella presenciaba a distancia, allí sola, recogiendo y echándose atrás la mata de pelo que le caía por los hombros que la sofocaba, porque la impaciencia y el miedo a la soledad del santo lugar le daban fríos sudores...

Comenzaba a amanecer. La tenue claridad del nuevo día se dibujaba por cima de las tapias, y allá, en el fondo del árido paisaje madrileño, sobre las cumbres del blanco "Guadarrama, rosados tintes anunciaban un día estival, rico de luz y de calor sofocante.

Ya la tremenda faena estaba por lo visto acabada, Aciselo volvía.

Entró en su vivienda y arrojó sobre la mesa donde aún estaba intacta la cena de garbos conyuges olvidada, dos brazaletes, unos pendientes, un collar, sortijas, broches, una verdadera riqueza, que aun a la débil luz matinal deslumbraba con la irradiación de las piedras preciosas.

—Toma... ahí lo tienes todo... todo...

La muerta tiene los ojos abiertos... me miraba de un modo espantoso, le he arrancado cuanto llevaba encima...; estoy aterrado, estoy rendido de cansancio, de hambre, de insultos y de caricias... mañana tal vez... el presidio... pero a gusto tuyo, todo por ti, todo para ti, tú mandas, tú eres la reina, tú eres mi vida, mi alma, mi voluntad...

Cayó sobre la cama desplomado, como muerto...

—Duerme, hijo mío, duerme...—dijo ella besándole en la frente...

V

Y así que le vio rendido a la fatiga y a las emociones de la noche, salió al patio, llenó un cubo de agua en la fuente, volvió a su caseta, se lavó y se relavó, sacó de la cómoda las medias negras de los días de luto, las enaguas crujientes de puro almidonado, el vestido de percal rosa pálido con motitas oscuras, y sobre todo esto, el pañolón negro de sesenta duros con media vara de fleco. Y en seguida la peña del día de la boda, y así que toda la ropa cuidadosamente guardada con premeditación y alevosía, estuvo sobre el hermoso cuerpo, lo adornó con las alhajas tiradas sobre la mesa: brazaletes, pendientes, sortijas, broches...

Se contempló un instante en el modesto espejo que sobre la cómoda había. Sacó adelante el pie derecho para vérselo bien calzado con los descotados zapatos amarillos, y después de apretarse con ambas manos las caderas y tornar a mirarse, dando media vuelta y volviendo la cara, apoyó la mano en la puerta, lanzó una larga mirada sobre el sepulturero, tendido boca arriba y

respirando con fuerza profundamente dormido... levantó a la vez los dos hombros y arqueó los ojos, y adelantó el labio inferior con un gesto de suprema y fatal resolución, y salió al campo respirando con ansia el aire fresco de la mañana...

VI

Los periódicos lo anunciaron al día siguiente por la tarde: "El señor cura del cementerio halló esta mañana profanada la tumba de la inolvidable y virtuosa señora de Orioste, enterada anteayer tarde. Todas las alhajas que el cadáver llevaba han sido robadas. El sepulturero Aciselo Gómez se ha declarado autor de este infame robo, y ha sido inmediatamente detenido. Al ser conducido desde el cementerio a la cárcel, aprovechando un instante de descuido de los guardias, se ha dado la muerte degollándose con una navaja de afeitar que, no se sabe cómo, había sin duda conseguido ocultar para llevar a cabo el suicidio.—Eusebio Blasco."

Las Compañías de ferrocarriles secundarios

Las compañías de ferrocarriles secundarios han acordado dirigir al ministro de Fomento la siguiente instancia:

"Excelentísimo señor: Las compañías que los firmantes representan ingresaron en el régimen ferroviario, siendo la inmediata y fundamental consecuencia jurídica de ese hecho la novación de las necesidades que resultan desde este momento modificadas por un nuevo contrato con el Estado: el Estatuto ferroviario.

Nuestras empresas, al adherirse al nuevo régimen, cedieron libremente derechos al Estado y adquirieron otros, el principal de los cuales fué el que regula la disposición transitoria octava del Estatuto y otorgarles la percepción de los anticipos y del 15 por 100 de aumento en las tarifas hasta que se apliquen las del período provisional a que se refiere la base décima del repetido Estatuto.

Llegó el principio cronológico del período provisional, y como el auténtico y pleno no podía ponerse en vigor porque las tarifas estaban sin revisarse, vino el decreto de 8 de agosto de 1926 a llenar el vacío estableciendo un régimen de compensación en forma de auxilio que substituya al de anticipos, y que concluya, al comenzar el período definitivo, en fecha determinada, no porque tuviera el carácter de una concesión graciosa, sino porque para entonces se ofreció, pactándolo, dotar a cada Compañía de tarifas que les permitiera atender a todas las obligaciones especificadas en la base décima, entre las que figuraba el interés del capital accionista en las Empresas clasificadas como de activo saneado o auxilios especiales para aquellas en que el aumento de tarifas no fuese posible o no diera los rendimientos necesarios.

Comenta a continuación el escrito la situación creada a las Compañías, muchas de ellas en franca quiebra, y razona el otorgamiento de auxilios en la cuantía precisa para obtener el rendimiento obligado que les atribuía la base décima del tantas veces repetido Estatuto, para llegar a la implantación del régimen definitivo.

La medida del daño causado a cada Empresa por el incumplimiento, por parte del Estado, de los compromisos pactados en el Estatuto ferroviario, la dará el estudio de la liquidación del año 1929 y sucesivos, en tanto que continúe esta anormal situación; estudio que demostrará claramente la situación de quiebra en que se encontrarán actualmente muchas empresas y próximamente la casi totalidad, si persiste el abandono por el Estado y el incumplimiento de las obligaciones que con ellas ha contraído en el Estatuto ferroviario.

En méritos de todo lo expuesto, en evitación de las consecuencias que pudieran tener esas suspensiones y declaración de quiebra por causas ajenas completamente a las Empresas, suplicamos a vuecencia que las insuficiencias de ingresos para obtener el rendimiento previsto en la base décima del Estatuto ferroviario deducidas de las liquidaciones de los ejercicios de las Empresas de los años 1929 y sucesivos, sean compensadas con auxilios en metálico, bien sea en el modo regulado por el Real decreto de agosto de 1926 u otro análogo.

Comenta a continuación el escrito la situación creada a las Compañías, muchas de ellas en franca quiebra, y razona el otorgamiento de auxilios en la cuantía precisa para obtener el rendimiento obligado que les atribuía la base décima del tantas veces repetido Estatuto, para llegar a la implantación del régimen definitivo.

Espectáculos para mañana

CALDERON.—A las 6,30, La Rosa del Azafrán; a las 10,30, Mari-Lorenza.

FUENCARRAL.—(Despedida de la Compañía de Roma).—Precios populares. A las 5, ¡Por si las moscas!; a las 7 y a las 10,45, ¡Colibrí!, por Perlita Greco y Bretaño.

ROMA.—A las 7 y a las 11, éxito formidable de Carmelita Moreno, la Andaluza y las "vedettes" Luisita Esteso y Pilar. Triunfo del graciosísimo pretexto veraniego. La copa andaluza.

PARA EL LUNES
CALDERON.—A las 6,30, La Rosa del Azafrán; a las 10,30, Mari-Lorenza.

FUENCARRAL.—(Presentación de la Compañía lírica Luis Ballester).—A las 10,45, La mujer de bandera (estreno en este teatro).

ROMA.—A las 7 y a las 11, éxito formidable de Carmelita Moreno, la Andaluza y las "vedettes" Luisita Esteso y Pilar. Triunfo del graciosísimo pretexto veraniego, La copa andaluza.

Noticias de Madrid

En el Ayuntamiento

En la Tenencia de Alcaldía del Congreso
Noches pasadas se reunieron en la Tenencia de Alcaldía del Congreso centenares de vecinos del antiguo barrio de La Elipa, hoy del Apóstol Santiago, y del barrio de Bilbao, pertenecientes ambos a dicho distrito. Presidió la reunión el teniente de alcalde señor Flores Valles, acompañado en estrados por los concejales señores Rodríguez Sagasta, Marcos y el teniente alcalde señor García Cortés.

Don Enrique Flores Valles inició en un elocuente discurso las más urgentes necesidades que dichos vecinos sienten, entre las que puede colocarse en primer plano la de la educación y enseñanza de los niños. Para buscar una solución definitiva a este grave problema sería precisa la aportación íntegra municipal para la construcción de sendos grupos escolares modernos, pero como es preciso procurar remedio al mal lo antes posible, si bien figura en los proyectos municipales la construcción de un grupo en el barrio de La Elipa, el señor Flores Valles propuso la habilitación de sendos pabellones escolares, que serían abiertos a la mayor brevedad.

Para ello, y a su instancia, se constituyeron las dos siguientes comisiones. Barrio de Bilbao: presidente general, don Enrique Flores Valles; presidente ejecutivo, don Vicente Sáez; vicepresidente, don José Hidalgo; secretario, don Enrique Olmedo; tesorero, don Víctor Quemada; contador, don Manuel Fernández; vocales: don Francisco Panadero, don Ezequiel Correa, don Manuel Torres, don Eduardo Grimaldos, don Pedro González y don Gabriel Pérez.

Barrio de Santiago Apóstol (antes Elipa): presidente general, don Enrique Flores Valles; presidente ejecutivo, don Julián Pérez Herrero; vicepresidente, don Manuel Elvira; secretario, don Germán Pérez de Diego; tesorero, don Francisco Romero; contador, don Catalino Muñoz; vocales, don Luis Chumillas, don José Muñoz, don Domingo Cascales, don Gabriel Espi, don Tomás Cuesta, y don Lorenzo Centenera, que se encargará de todo lo referente a la construcción o arriendo de dichos pabellones. Todos los vecinos contribuirán con pequeñas cuotas mensuales, se recabará la ayuda pecuniaria del Ayuntamiento, y el señor Flores Valles aportará de su bolsillo particular lo que haga falta para adquisición de material y mobiliario.

Tanta rapidez se quiere imprimir a este asunto, que, según todos los cálculos, si éstos no fallan, las escuelas serán abiertas a últimos de septiembre o principios de octubre. Cada una de dichas escuelas tendrá capacidad bastante para unos 150 o 200 niños de ambos sexos. Las Comisiones han comenzado ya a redactar los reglamentos por que respectivamente se regirán las Sociedades que se constituyan, y ya están confeccionando los proyectos y presupuestos de las escuelas.

El discurso del señor Flores Valles fué interrumpido frecuentemente con grandes aplausos y una calurosa ovación premio su final.

Hablaron después los señores Marcos, Sáez, Torres y Pulido, elogiando todos y destacando la labor realizada por el señor Flores Valles en La Elipa y en el barrio de Bilbao, especialmente: instalación de fuentes públicas, pavimentación de las calles con la piedra retirada de las más céntricas de la corte, alumbrado, etc.

Finalmente, el señor García Cortés pronunció un notabilísimo discurso exponiendo los problemas planteados no sólo al proletariado, sino también a la clase media y a los que hay que buscar solución. Dijo que el estado actual de miseria y abandono en que se encuentran ciertos barrios no constituye sólo culpa del Ayuntamiento, sino también del vecindario, que apartándose de las luchas electorales no lleva al Concejo a los que pueden laborar en pro de sus intereses.

Terminó el señor García Cortés su elocuente discurso excitando a todos a cumplir con sus deberes ciudadanos, uno de los cuales es el de preocuparse por los asuntos de la vida pública.

El señor Flores Valles presentó al auditorio a su suplente en la Tenencia de Alcaldía durante su ausencia, señor Rodríguez, quien con palabra fácil se ofreció a todos.

Los oradores fueron muy aplaudidos. Después de terminado el acto los editores romanistas recibieron muchas felicitaciones por la diligencia con que atienden los intereses a ellos encomendados.

Una invitación de la Unión de Municipios

La Unión de Municipios Españoles invita a todos los que sienten afición por los problemas de índole municipal y deseen contribuir a formar un ambiente propio en el país para que la opinión sea con el debido interés estas vitales cuestiones, a que se agrupen y organicen en sus respectivas localidades, bajo los auspicios de la Unión.

La actividad de estos grupos no traspasará los límites de la vida municipal y actuarán siempre sobre un terreno de concordia extraño a todo partidismo.

Consecuentemente, los tales grupos,

al igual que la Unión de Municipios españoles, no se sumarán jamás a ningún partido político determinado, aunque sus componentes conservan su libertad para afiliarse e intervenir en los partidos que estimen más afines a sus respectivas ideologías.

Estos grupos, a más de difundir los estudios municipalistas y de estimular la curiosidad de las gentes hacia las disciplinas científicas que más directa relación guardan con el gobierno local de los pueblos, procurarán, en las medidas de sus fuerzas, y siempre desde puntos de vista elevados y con el sincero afán de servir al interés general, influir en los medios comunales en que laboren para que se aborden, desde luego, los problemas municipales que se ofrezcan con caracteres de mayor apremio y que se tramiten con un criterio de continuidad, extraño en absoluto a las frecuentes mudanzas de la política partidista, y que en todo caso la solución responda a las conveniencias de los vecindarios.

Para la organización de estos grupos y su propaganda, el Comité directivo nombrará una Junta especial, que amoligará la Unión de Municipios españoles; será su labor a la peculiar naturaleza de decir, que hará que los grupos se organicen sobre las bases de absoluta neutralidad política y de tolerancia que han servido de fundamento a la Unión de Municipios españoles y que constituyen una de sus más acusadas características.

La dirección del tráfico y los objetos perdidos

En la Dirección del Tráfico (Plaza Mayor, 3) se hallan a disposición de quien justifique su propiedad los objetos siguientes, depositados por los conductores del servicio público durante el mes de julio del presente año.

Una bolsa-capadho, un medallón, tres guardapolvos, dos títulos de inspectores de Sanidad, unos planos, tres clichés, un sombrero de caballero, un reloj, una ampolla-inyección, un abanico, una caja de sellos de medicina, un maletín, un kilométrico, un abrigo de punto señora, una bata de niña, un llavero, una bolsa de cuero.

Proposiciones

Los concejales señores Saborit, Álvarez Herrero, Araquistain y Gómez Latorre han presentado al Ayuntamiento varias proposiciones en las que piden:

Que se acuerde que la entrada al Parque Zoológico del Retiro sea rebajada para las personas mayores a 30 céntimos y los niños de seis a doce años a quince céntimos.

Que se dé el nombre de Joaquín Dicenta a los jardines de la calle de la Ventosa, que se han de inaugurar en breve.

Que se pida a la Compañía de Tranvías que el número 35, Plaza Mayor Puerta del Angel, sea prolongado hasta las dos de la mañana.

Estado comprensivo de la actuación del teniente alcalde del distrito de La Inclusa, señor García Cortés, con el resultado obtenido hasta la fecha en las denuncias formuladas y que a continuación se reseñan

Motivo de la denuncia: Vallado de solares: total, 24; remitido al Jurado, 6; subsanada la falta, 10; pendientes subsanar, 14. Revocos en malas condiciones: 131, 79, 72, 59. Faltas cometidas de P. U.: 1.931, todas. Faltas cometidas alimentos: 236; Idem idem Sanidad, 27, 11, 19, 8. Idem limpieza atarjeas, 46, 14, 44, 2.

Observaciones: Algunos pertenecen al Ayuntamiento. Remitidas a Abastos.

Información de Política

La rectificación del Censo electoral

La "Gaceta" de ayer publica una Real orden circular de Gobernación dirigida a los gobernadores civiles, cuya parte dispositiva dice así:

"Que por V. E. se adopten las medidas que juzgue necesarias a fin de que por ninguna Junta municipal del Censo electoral se deje de dar conocimiento al vecindario de la exposición de las listas de electores en los días señalados y en el lugar de costumbre, y que se haga conocer y divulgar también dicha exposición, no sólo por medio del "Boletín Oficial" de la provincia, sino también por toda la Prensa periódica, bandos, anuncios, pregones públicos (donde los hubiere) y cuantos medios de difusión estén a su alcance, recordándose al vecindario la obligación y el derecho que tiene de examinar estas listas electorales, que han de exponerse en cada término municipal durante los citados días 20 de agosto al 3 de septiembre próximos, ambos inclusive, y que forzadamente han de hacerse por cuantos adviertan errores ante las Juntas municipales del Censo electoral las reclamaciones que contra dichas listas presenten, lo mismo para inclusiones o exclusiones que para modificación en apellidos o nombres, dentro del plazo que queda marcado, y si por abandono negligente de sus deberes ciudadanos el presunto elector no cuida de comprobar en las listas provisionales que figura inscrito sin error alguno, o no hace la reclamación pertinente para rectificar los errores padecidos, la responsabilidad de la privación del voto o la discusión de su derecho a emitirlo será exclusivamente suya, ya que no pueden formularse ni advertirse reclamaciones ni rectificaciones una vez pasado el plazo legal que se fija.

Es asimismo necesario para la debida ef-

ciencia de esta labor el que por parte de V. E. se excite especialmente el celo y actividad de los funcionarios públicos en esta gestión, porque si la obligación de velar y coadyuvar a la pureza del Censo y al saneamiento del sufragio es deber primordial de todo buen ciudadano, hay que esperar y hay que exigir la mayor diligencia en aquellas personas que, desempeñando funciones públicas están obligadas a dar ejemplaridad con su conducta en el exacto y puntual cumplimiento de las obligaciones que se derivan de sus cargos de servidores de la nación y del interés general de la misma, debiéndoseles estimular para que su cooperación sea prestada con toda la eficacia debida, y que V. E. debe recabar con toda energía por los medios que estime más adecuados".

El Cuerpo de Mozos de Escuadra, disuelto

La "Gaceta" de hoy publica un Real decreto de la Presidencia del Consejo de ministros, declarando disuelto el Cuerpo de Mozos de Escuadra de Barcelona y determinando las normas que han de seguirse para proceder a su reorganización.

La extradición de Villanueva

En el Ministerio de Estado facilitaron la siguiente nota: "Carlos Villanueva ha sido detenido provisionalmente por las autoridades españolas de la zona del Protectorado español en Marruecos, a instancia del Gobierno francés en espera de la debida tramitación de la demanda de extradición correspondiente".

La verbena de la Paloma

Ayer, la Asunción de la Virgen, se celebraron los festejos tradicionales en el distrito de la Latina. La verbena castiza, la de la Paloma, no tiene quizás la importancia que antaño, pero en cambio siempre presenta el simpático casticismo de sus hijos, que con su alegría llenan durante unos días la popular barriada de Calatrava.

Las muchachas, como siempre, guapisimas, pero ¡ay! no vimos los mantones de Manila cantados por Ricardo de la Vega luciendo orgullosos sobre los hombros gentiles de las madreñías devotas de la Virgen que este año, produciendo triste desilusión no fué triunfalmente paseada en procesión por las calles de la popular y tradicional verbena de la Paloma.

La Virgen de Atocha

No obstante, Madrid tributó ayer un homenaje a otra de sus más queridas imágenes: Nuestra Señora de Atocha.

La procesión, que a las siete de la tarde salió para recorrer las calles inmediatas a la basílica, resultó muy brillante. Guardias alabarderos escoltaban a la imagen. Un público muy numeroso desfiló durante todo el día por el templo y presenció el paso de la religiosa comitiva.

Firma del Rey

PRESIDENCIA.—Regulando la asistencia a Congresos internacionales.

EJERCITO.—Reorganizando el Cuerpo de Mozos de Escuadra de Barcelona.

Real decreto nombrando capitán general de la sexta región al teniente general don Emilio Fernández Pérez.

Idem jefe de Estado Mayor de la sexta región el general de brigada don José Sáenz de Retana.

Promoviendo al empleo de intendente de división al coronel de Intendencia don Enrique González Anta.

Autorizando a la Fábrica de Productos químicos de Alfonso XIII para que contrae o adquiere de don Pedro M. de Artaña una central térmica.

GOBERNACION.—Admitiendo la dimisión de los gobernadores civiles de Alicante, Cáceres, Guadalajara y Huelva.

Nombrando gobernador civil de Alicante a don Enrique López Frías; de Cáceres, a don Tomás Sandoval Carbonell; de Gerona, a don Pascual Arias Vázquez; de Guadalajara a don Ramiro Goyanes Crespo; de Huelva a don Eduardo Serrano Navarro; de Burgos, a don Ramón Cortiñas Herrero; de Segovia a don Manuel Salvadores Blas y de Tarragona a don José Alonso Jiménez.

Crónica de sucesos

Un pocero muerto y otro grave

En las primeras horas de la madrugada de hoy, una brigada de obreros a las órdenes del capataz José Fernández, se personó en la calle de Villamil (Cuarto Caminos), frente a la casa señalada con el número 3 con el propósito de proceder a la limpieza de un pozo negro que allí existe. Para realizar esta operación descendió al fondo el operario Angel Calvo Pariente, de veintidós años de edad, domiciliado en la calle de los Artistas, número 1.

Como pasara algún tiempo sin que el obrero diera señales de vida, un compañero de éste, llamado Antonio Camacho, habitante en la calle de Juan de Oñas, número 3, bajo, se dispuso a descender en auxilio de Angel.

Pasaron varios instantes, al cabo de los cuales, en vista de que ninguno de los dos operarios salían de la letrina, los restantes obreros se decidieron a avisar al Parque de bomberos, situado en la calle de Santa Engracia, y poco después se personaron en el lugar del suceso algunos de aquellos que, provistos de carretas contra los gases asfixiantes, descendieron al fondo del pozo, de donde fueron extraídos los dos obreros.

Uno de ellos, Angel, presentaba grandes síntomas de asfixia y el otro, había ya fallecido. Los dos estaban llenos de inmunidades, y fué preciso proceder a la limpie-

za de los cuerpos antes de trasladarlos a la casa de Socorro de la glorieta de los Cuatro Caminos.

El Juzgado se personó en el citado establecimiento benéfico e instruyó las oportunas diligencias, ordenando la detención del capataz, hasta que se aclaren las causas originarias del suceso.

El timo de las limosnas

En las inmediaciones de su domicilio, calle de Espalter, número 13, embaucaron dos desconocidos a la doméstica Justa Alonso Huete, de diez y ocho años, y por el procedimiento de las limosnas la timaron sesenta pesetas en metálico, un reloj de pulsera y una sortija que valora en 175 pesetas.

Asfixia

En el interior de un pozo de la calle de Linares, de Carabanchel, y a consecuencia de emanaciones de gases tóxicos, cayó pesadamente al fondo, con síntomas de asfixia, el pocero Ignacio Muñoz Mejías, de treinta y cinco años, domiciliado en la calle de Santa Rita, número 10.

Los bomberos acudieron al lugar del suceso y sacaron al pocero, que fué asistido en la Casa de Socorro del Puente de Toledo de lesiones leves e intoxicación de pronóstico reservado.

Niños lesionados

En el patio de su domicilio, carretera de Aragón, número 15, le cayeron unos ladrillos encima al niño José Luis Iglesias, el cual resultó con lesiones de carácter grave en la cabeza. Fué asistido en la Casa de Socorro de Cañillas.

—En las inmediaciones de San Fernando de Jarama se cayó y se produjo lesiones de carácter grave y fractura del brazo derecho, el niño de seis años Juan Jiménez, que fué curado en la Casa de Socorro de Cañillas.

Concierto de la Banda Municipal de Madrid

Programa del que se celebrará en Rosales el día 17 de agosto de 1930, a las diez y cuarto de la noche:

"Regio", pasodoble, Gordillo y Lozano. Tres danzas, Rameau: 1, Minuet; 2, Mousstte; 3, Tambourin. "1812", obertura solemne, Tschalkowsky. Danza de la suite, "Castilla", Alvarez Cantos. Marcha fúnebre de "El ocaso de los Dioses", Wagner. Serenata, Saint-Saens. "Homenaje a Chueca", potpourri de sus más populares zarzuelas.

Notas de la salud pública

Según "El Siglo Médico", el aumento de los estados catarrales, de las fiebres por enfriamiento, de las neuralgias y parálisis del mismo origen ha revestido en estos últimos días un aspecto casi epidémico. Por fortuna, la gravedad no ha correspondido al número de los casos registrados y las molestias ocasionadas por tales padecimientos ceden las más veces a sencillas precauciones higiénicas y a medios terapéuticos elementales. Siguen observándose algunos casos de coqueluche, de erisipela y de diarreas por indigestión.

AMERICA POR CABLE

Muerte de una centenaria

RIO DE JANEIRO, 16.—A los ciento treinta y cinco años de edad ha fallecido la señora Fermina Lourenço. Deja una numerosa descendencia, y hasta sus últimos momentos ha conservado plenamente sus facultades. (Agencia Americana.)

El aviador Newton Braga

RIO DE JANEIRO, 16.—Ha podido abandonar el Hospital Militar, casi totalmente curado, el teniente coronel señor Newton Braga.

El señor Braga, que es uno de los más destacados aviadores brasileños, sufrió hace pocos meses una caída desde elevada altura al producirse una avería en el motor y funcionarle mal el paracaídas. (Agencia Americana.)

Las grandes obras

RIO DE JANEIRO, 16.—Han sido aprobados los planos para la construcción de unos altos hornos en Itabira Iron-Aymaroos, cerca del río Manhuadin (Estado de Minas Geraes).

Los establecimientos ocuparán una superficie de 1.800.000 metros cuadrados. Tendrá una capacidad para una producción diaria de 800 toneladas de hierro. (Agencia Americana.)

El cadáver de la señorita Faria

RIO DE JANEIRO, 16.—Ha sido verificada la conducción del cadáver de la señorita Antonia Faria, que se suicidó ayer a bordo del "Cap Arcona", al cementerio de San Juan Bautista.

El cadáver quedó depositado en el cementerio hasta la llegada del padre de la suicida, Marqués Antonio de Faria, quien le acompañará hasta Lisboa, donde recibirá sepultura en el panteón de su familia. (Agencia Americana.)

El automovilismo en Chile

SANTIAGO DE CHILE, 16.—Existen actualmente en la República chilena cerca de 30.000 automóviles y 12.000 camiones de carga y de servicio de pasajeros.

La afluencia de vehículos motorizados comenzó con características decisivas de aumento a partir del año 1923.

El valor total de automóviles de Chile puede calcularse en 200 millones de pesos, y el de los camiones y tractores en otros 57 millones.

La importación de bencina alcanza a 73.699 toneladas. (Agencia Americana.)

Rusñiel y otros artistas se quejaban contra un periódico

BARCELONA 16.—Ha sido presentada una querrela por injuria y calumnia contra el periódico diario "El Correo Catalán", por haber afirmado éste en sus columnas que los artistas Santiago Rusñiel, José María de Sagarra, Juan Llimona, Luis Capdevilla, Mario Aguilar, Opiso y otros, que constituyen el Jurado para la elección de reina de la belleza de la playa de Barcelona, se dedican a la trata de blancas.

Tierras descubiertas en las regiones árticas

MOSCU 16.—El rompehielos "Sedov" que había salido en dirección a las tierras del Norte, descubrió durante su primer día de navegación una gran isla desconocida hasta ahora, cuyo punto más próximo de la zona costera se encuentra a 79 grados y 25 minutos de latitud norte y 76 grados 10 minutos de longitud oeste.

Es de notar que el profesor Niese, que viajó a bordo del "Sedov", había expuesto ya en 1924 la hipótesis de que debían encontrarse tierras en el punto mismo en que ahora han sido descubiertas.

El ingreso del infante don Juan en la Escuela Naval

SAN FERNANDO, 15.—Para los últimos días del corriente mes es esperado aquí el ministro de Marina. Viene a tratar del próximo viaje del infante don Juan, que el 1 de septiembre efectuará su ingreso en la Escuela Naval.

El ministro visitará oficialmente el departamento.

El alcalde ha pedido autorización al Municipio, y éste se la ha dado, para celebrar actos en honor del general Carvia, y cuando sea momento oportuno, de homenaje, al Infante.

NOTAS DEL DIA

Al recibir esta mañana a los periodistas el ministro de la Gobernación manifestó que había tranquilidad completa en toda España.

—Nada, señores—dijo el general Marzo—vivimos en el mejor de los mundos.

Como ustedes verán el Gobierno sigue permitiendo la propaganda social y política y para nadie es un secreto que los ánimos se van aquietando y hasta se ha reformado el lenguaje.

Agregó el ministro que le había visitado su compañero el de Gracia y Justicia.

También le visitaron los nuevos gobernadores de Huelva y Gerona y el dimisionario de la primera de las citadas provincias, señor Monje, que dejó su cargo por tener el propósito de presentar su candidatura por Sevilla.

Asimismo visitó al general Marzo el general Muñoz Cobos.

El ministro de la Gobernación, al despedirse de los periodistas insistió en su propósito de no salir de Madrid durante el verano.

Secundando iniciativa del Circulo de la Unión Mercantil de Gijón, varias entidades de provincias se han dirigido al Consejo de la Federación Nacional de Circulos Mercantiles, sometiéndola a su consideración si este organismo nacional representativo de clases mercantiles e industriales debe tomar parte en las próximas elecciones para que pueda tener representantes propios en las Cortes.

El Consejo se ha dirigido en consulta a todas las entidades federadas para resolver en definitiva la conducta que se haya de seguir.

En el ministerio del Trabajo han facilitado hoy la siguiente nota:

"Según repetidamente se ha recordado por este ministerio y por el de la Gobernación en reciente Real orden, las listas provisionales del Censo electoral serán exhibidas al público durante los días 20 de agosto al 3 de septiembre, ambos inclusive, a los efectos de que puedan enlazar reclamaciones contra cualquier defecto en la inscripción provisional ante las Juntas municipales del Censo.

Es de esperar que la constante excitación al cuerpo electoral para que vea por la efectividad de sus derechos, que según la legislación vigente, son también obligación, evitará todo equívoco en cuanto a la responsabilidad que contraigan por su pasividad quienes en los plazos marcados, no se preocupen de comprobar si constan inscritos sin error en las listas provisionales próximas a ser expuestas al público, en los sitios de costumbre.

El Servicio de Estadística ha cumplido fielmente la misión que le corresponde en la primera etapa de formación del Censo: pero ésta es en definitiva obra de cooperación e interés ciudadanos, y el Gobierno confía en que así lo ha de comprender el cuerpo electora.

Imprenta LA MAÑANA

Pizarro, 14 Teléfono 05812

La sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revengal"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.-Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.-Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche